

Голос времени

Среда, 8 сентября, 1999 год

№71 (6001)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В СХП «Рассвет» -
новый
руководитель...Общее собрание тру-
женников синеводческо-
го хозяйства «Рассвет»
рассмотрело заявление
его директора В. И. Лу-
бченко об освобожде-
нии его от занимаемой
должности. Просьба
была удовлетворена.Руководителем пред-
приятия избран Игорь
Владиславович Малеев.В «Восточных
электросетях»
тожеКоллективу ДАО «Став-
ропольэнерго» Восточ-
ные электрические сети»
представлен новый ру-
ководитель. Им стал Петр
Васильевич Пелихов, ра-
нее работавший главным
инженером Новопавлов-
ского муниципального
унитарного предприятия
«Городские электриче-
ские сети».

(Соб. инф.).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПОДПИСКА

С "Голосом времени" -
В НОВЫЙ ВЕК!

Годовая - 96 рублей.

Полугодовая - 48 рублей.

на 2 000 ГОД

В арматурном цехе
КПП «Кировский» уважа-
ют Евгения Николаевича
Медяника и Евгения
Алексеевича Крохмале-
ва. Оба добросовестно
относятся к своему
делу, выполняя задания
только на «отлично».Фото Владимира
ПОКИДЬКО.

Есть и трудности

Рапс - ценная и доходная
культура. Нынче планирует-
ся засеять им 5,5 тысячи гектаров
на маслосемена и зеленый корм. Первыми уп-
равились с этой работой ГПЗ «Комсомолец» и ЭХ
«Новопавловское» - на их счету по 200 гектаров. 140
гаектаров посеяли в СХП
«Старопавловское», и дове-
денное задание они наме-
ренны намного превзойти.Скоро осенний сев. Зем-
ледельцы СПК «Зубр» уже
внесли под основную обра-
ботку 350 тонн комплексных
удобрений. А вот в СХП
«Зольский» нет проправите-
лей. Сдерживает темпы под-
готовки семян и ремонта
техники отключение электроэнергии в ГПЗ «Комсомо-
лец» и газа у зольчан.

(Соб. инф.).

Ждущая
новостьВ ДК им. Кирова от-
крывается театраль-
ная студия. Приглаша-
ются юноши и девушки
в возрасте от 15 до
25 лет.Обучение бесплат-
ное.Начало занятий с 1
октября.Обращаться в ДК им.
Кирова, 2-й этаж, в
комнату творческой
группы.

Телефон: 2-32-65.

Музеи открыты для всех

В Комсомольской, Марьинской, новопавловской № 2, Ор-
ловской, Горнозаводской средних школах и в гимназии № 1
райцентра созданы и работают музеи боевой и трудовой славы. Здесь свои группы учащихся-экскурсоводов. Ребята сами
составляют тексты экскурсий по разной тематике, рассказывают
о воинах-земляках, участниках войны в Афганистане и Чечне, выпускниках школ.

Руками школьников оформлены в музеях экспозиции, написаны школьные книги «Память». Частыми гостями музеев являются уважаемые люди, ветераны войны и труда, передовики производства.

(Соб. инф.).

Селькоры учатся

По инициативе ветеранских организаций в станице Зольской создан корреспондентский пункт районной газеты «Голос времени» и краевой партийной газеты «Родина». Недавно прошло первое занятие. Сельские корреспонденты и просто желающие познавали азы журналистики. Они учились, как собирать материал для простейшей информации в газете, узнавали, какие к ней

предъявляются требования, как сделать репортаж или фоторепортаж о каком-нибудь событии, как подготовиться к интервью и взять его и т. д.

Прошли и практические занятия. Слушателям были предложены темы учебных информаций, и они с ними успешно справились. Кроме того, каждый селькор получил домашнее задание: написать из жизни станицы по одной информации для районной газеты

«Голос времени». Занятия в корпункте планируется проводить не реже одного раза в два месяца. В следующий раз разговор пойдет о зарисовке, рассказе, очерке. Хотелось бы, чтобы такие корпункты, как наш, были созданы в каждом крупном населенном пункте района.

Сергей ДАНИЛЕНКО,
руководитель корпункта.

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ



ЗАВТРА

• Регионы будут против

Проект бюджета-2000 будет серьезно скорректирован, заявил вчера журналистам председатель Совета Федерации Егор Строев. Это, по его словам, будет делаться совместной комиссией, которую палаты Федерального Собрания предложили создать правительству.

Председатель СФ предположил, что «многие пункты проекта не устроят регионы». Это касается не только величины трансфертов, обсуждение которых может оказаться на главном вопросе, пояснил Строев. Главным, по его словам, является то, что есть отрасли, которые оказались брошеными. В качестве примера он привел аграрно-промышленный комплекс, финансирование которого сокращено, по его словам, «практически до нуля».

• Многоженство не пройдет?

За месяц действия в Ингушетии закона, позволяющего иметь до четырех жен, лишь три человека воспользовались новой юридической нормой. ЗАГСы зарегистрировали брак со вторыми женами.

Между тем парламент республики пока не определил, когда он будет рассматривать представление Министерства юстиции РФ, которое в середине августа предложило депутатам устранить в законе «О регулировании некоторых вопросов семейно-брачных отношений в Республике Ингушетия» нарушения Федерального законодательства или, говоря проще, запретить многоженство.

(ИТАР-ТАСС).

• Для координации действий

Состоялось первое организационное заседание рабочей группы, созданной губернатором и Государственной Думой края для координации действий по формированию окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы РФ.

На заседании утвержден план работы группы, согласован текст сообщения о начале формирования окружных избирательных комиссий, обсужден их численный состав. Также согласован перечень документов, которые необходимо представить при внесении предложений по кандидатам в составы окружных избирательных комиссий.

Оговорен срок подачи этих документов: с 11 сентября до 18.00 15 сентября сего года.

Вел заседание группы заместитель председателя ГДСК Ю. Гонтарь, который и стал ее председателем. Также со-председателем избран зампредседателя краевого правительства В. Гаевский.

Перечень документов, необходимых для предоставления губернатору и в Государственную Думу

Ставропольского края при внесении предложений по кандидатурам в составы окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

третьего созыва

Орган, выдвинувший кандидатуру в состав окружной избирательной комиссии, представляет до 15 сентября 1999 года в организационно-аналитические управления администрации губернатора и Государственной Думы Ставропольского края решение о выдвижении кандидатуры (постановление, выписку из протокола заседания, собрания, конференции, съезда с указанием даты его принятия, регистрационного номера за подписью руководителя, заверенной печатью).

К вышенназванным документам прилагаются:

1. Сведения о кандидате (фамилия, имя, отчество, дата рождения, образование, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий), адрес места жительства, номер служебного и домашнего телефонов, серия и номер паспорта или заменяющего его документа, сведения об участии в организации и проведении избирательной кампании).

2. Письменное согласие кандидата на назначение его членом соответствующей окружной избирательной комиссии с правом решающего голоса.

Сведения о кандидате составляются выдвинувшим его субъектом права выдвижения кандидатур в состав окружной избирательной комиссии и подписываются самим кандидатом.

Справки и консультации о порядке оформления и представления документов можно получить по контактным телефонам:

35-70-76 - в правительстве Ставропольского края;

26-63-43 - в Государственной Думе Ставропольского края;

94-03-55 - в Избирательной комиссии Ставропольско-

го края.

Тепло материнского сердца

В любое время зайдите к Ульяне Андреевне домой - всегда здесь уют, порядок, чистота, вкусно пахнет свежеприготовленным борщом, испеченными пирогами. Такая уж она хлопотуна: привыкла вставать с утра пораньше - приберется, напарит-нажарит - ждет, когда семья к завтраку проснеться.

Бывало, в работе по дому за неё никто утешаться не мог, а теперь пошатнулось здоровье да и годы уже не те. Приходится иногда обращаться за помощью к социальным работникам, хотя живет с сыном, и тот во всем ей помогает, но мужчина есть мужчина, а в доме нужны всегда умелые женские руки.

Это она на себе испытала. С ранних лет трудилась в поле наравне со взрослыми, а в войну пришлось Уле Трегубовой работать на деревообрабатывающем комбинате - и таскали они на себе семиметровые брусья. Труд адский, нечеловеческий - разве что под силу ломовой лошади, кожа на спине не выдерживала - лопалась и долго потом кровоточила. Но девочки понимали: это надо для Победы.

После войны вышла замуж за хорошего человека, да послали его разминировать оставленный немцами участок - и не вернулся голубоглазый соколик. Осталась после него дочь, такая же голубоглазая кудрявый щебетунь...

Нет, не для Ульяны была уготована лепкая судьба - про-

жила жизнь, как в котле про-кипела. Но она сама нашла себе заботу, да еще какую! Пожалела детей, у которых мать умерла - вышла замуж за вдовца. Как же ему одному-то с такой супружкой справиться? Да и негоже мужику у плиты да за корытом целый день стоять. Так и сошли они с Алексеем Павловичем. Его пятеро, да самих двое. Целая бригада. И всех надо накормить, обстирать, приводить в порядок. Времени не хватало катастрофически. Да и денег тоже. Пошла работать. По ночам, старожем, чтоб днем дома за всем усмотреть. И так десять лет - без выходных и отпусков. Крутилась, как белка в колесе, но ребятишек на ноги подняла. Всех. Муж умер, дети разлетелись. А жизнь даром не прошла. Трудная она была у Ульяны Андреевны, но по-своему счастливая: она сумела, как солнышко, и обогреть, и приласкать сиротские души, подарить им настоящую материнскую заботу. И сейчас эта хрупкая больная женщина, сама нуждающаяся в помощи, старается делать добро окружающим. Она не только не падает духом от жизненных неурядиц, но и старается поддержать, подбодрить тех, кто рядом.

Я не перестаю удивляться мужеству и жизнестойкости этой женщины, ее щедрому материнскому сердцу, теплу которого никогда не угаснет.

Надежда КРЫСЬКО.
Пос. Комсомолец.

Запчасти для человека

В обстановке полной конфиденциальности ведущие научно-медицинские центры ряда стран Запада подготовили международный проект по массовому выращиванию искусственных человеческих органов. В ближайшее время он поступит на рассмотрение соответствующих правительств.

Этот проект, стоимость которого оценивается в 5 миллиардов долларов, позволит выращивать сердце, почки, печень и многие другие органы из собственных клеток пациента, что фактически позволяет решить проблему отторжения организма пациента донорских органов и создавать «запасные части» для каждого отдельного человека. Об этом сообщил в Лондоне профессор Майкл Сейтон из Торонтского института биоматериалов и биохимической инженерии.

Афоризмы

**Здоровый
нищий
счастливее
больного
короля.**

Артур Шопенгауэр,
немецкий философ.

Советы специалиста

Удобрения и урожай

Пройдет совсем немного времени, и начнется осенний сев. Нынче планируется разместить озимые зерновые на площади 34,5 тысячи га, из которых пшенице отводится 25,3 тысячи. Для осеннего сева потребуется как минимум 1036 фосфоросодержащих удобрений из расчета 30 килограммов на гектар физического веса. К сожалению, в хозяйствах имеется только 54 тонны минеральных удобрений. Всем известно, что цены на удобрения резко поднялись. Если два года назад аммофос стоил 1500 рублей, то сейчас уже 4800. Я бы порекомендовал приобретать нитроаммофоску, цена которой 2200 рублей за тонну.

В настоящее время удобрения рассматриваются как необходимая часть системы земледелия, как одно из главных средств, стабилизирующих урожайность в условиях засухи. Не надо забывать о вывозке на поля и внесении органических удобрений.

И правильно поступают СХК «Зольское», колхозы имени Калинина и «Советский», которые на сегодня заняты этой работой. Другие же ссылаются на отсутствие горюче-смазочных материалов. Если в прошлые годы органика вывозилась до 230 тысяч тонн, то сегодня ее доставлено только 10 тысяч тонн. Напомню, что тонна навоза содержит по пять килограммов азота и калия, два килограмма фосфора. Если под культуру вносится органика, то дозы минеральных удобрений снижаются на величину доступных питательных веществ, содержащихся в навозе. Из одной тонны перепревшего навоза растения получают по 3 кг азота, 1 - фосфора и 3,5 кг - калия.

За период с 1995 года и по нынешний год государственная станция агрохимической службы «Прикумская» обследовала 9 хозяйств нашего района и выдала агрохимические картограммы на содержание в почвах подвижных форм фосфора, обменного калия, гумуса, микроэлементов. В этом году проведено обследование почв в СПК «Коммаш», средства поступили из федерального бюджета. В АХУ «Орловское» за последние пять лет среднее содержание подвижного фосфора снизилось на 12,7 мг/кг почвы. В течение двух лет это хозяйство не вносит удобрения, не вывозит из поля органику. Отсюда и результат - урожай низкий. Замечу, что в нашем районе содержание гумуса в темно-каштановых почвах тоже незначительное и составляет 3 - 3,5 %.

Для получения высоких стабильных урожаев растений должны получать в достатке азот, фосфор, калий, микроэлементы - бор, цинк, марганец. Почвенное обследование показало, что ощущается недостаток цинка, поэтому замедляется развитие растений, листья деформируются, подавляется их рост. Как лучше и правильно применять микроудобрения? Разработан целый ряд технологий по применению в земледелии микроудобрений, внесение их в почву, предложенная обработка семян. Каждый агроном должен повышать плодородие почвы, иначе на хороший результат надеяться нельзя.

Анна ГЛАЗКОВА,
главный агрохимик района.

Быть городу красивым

Идем по улице и видим: стоит корова, привязанная к светофорному столбу... Что за чертота?! Прямо-таки гоголевский вариант...

Ничего подобного, самый что ни на есть наш, новопавловский: во-первых, не убежит - крепление надежное, во-вторых, не задавят - у светофора все притормаживают, в третьих - трава на газоне свежая, зеленая и простора сколько.

Скотина - животное бессловесное, что с нее возьмешь? Куда привязали - там и стоит. А вот когда человек на машина по газонам разъезжает - тутужто, спросить есть с кого.

И мы спрашиваем. На хижину коровки документы в суд переданы, любитель авторалли по газонам оштрафован на сумму минимального оклада (85 рублей), - рассказывает контролер по экологии Ирина Ивановна Калугина, и добавляет, - никакой коммунальщик, горсовет и даже милиция не в состоянии будут сладить с экологическими беспорядками в городе, если сами его жители не поймут, что чистота, порядок и благоустройство зависят прежде всего от них самих.

Посадил человек у своего двора цветы, клумбочки разбил красивые... Но тут пришли соседские гуси с козами - и все съели и вытоптали. Нанесен ущерб не толь-

ко хозяину - всему городу, потому что испорчен эстетический вид улицы, он уже не радует глаз, не греет душу.

А бывает и такое, - вступает в беседу специалист по работе с населением Любовь Михайлова Егорина, - что поставил человек свинарник прямо под окном спальни соседа и считает, что это нормально, и передвигать сие сооружение не намерен, хотя возможность для этого во дворе имеется.

Лишь бы было мне хорошо, а как другому - наплевать! Вот она, наша обывательская психология: если я причиню неудобства кому-то в жизни - это ничего, но, не дай Бог, если кто-то причинит их мне! И начинается тяжба. Бесконечная. Особенно если это касается вопросов межи, каких-то земельных споров, разделов имущества, а то и просто дележа забора. Да, надо много сил, терпения и такта в повседневной кропотливой работе с людьми, особенно если это конфликтные ситуации. Как помочь людям услышать и понять друг друга, как не дать разгореться большой скандал из легко разрешимого бытового недоразумения. Это, пожалуй, главное, что требуется от специалиста по работе с населением. И, конечно же, оказывать содействие, если человек обратился к тебе за помощью. Пришел недавно старик с жалобой: соседский орех

лежит на его крыше. Побеседовали мы с соседом - убрали он дерево.

Но бывает и такое, что приходят к нам за материальной помощью и люди вполне обеспеченны и требуют: дайте, мне положено, администрация изыскивает любые возможности, чтобы помочь людям, попавшим в крайнюю нужду. Мы предусматриваем скидки многодетным матерям по оплате содержания детей в детском саду. По потере кормильца помощь оказываем. Но бюджет наш тоже не резиновый. Недавно приходит женщина. У них свой дом, машина, и просит помочь на ребенка, которого несколько лет назад они взяли на воспитание из родильного дома. Почему горсовет должен брать на содержание их собственного теперь, единственного ребенка? Насколько я знаю, в несостоятельные семьи детей не отдают, - возмущается Любовь Михайлова.

А бывает, что приходится помогать основательно. К примеру, обратились жители улицы Красной в горсовет: в 63 дворах вода почти не поступает. Глава администрации В.Ф. Кузнецов принял срочные меры - с кем-то созвонился, договорился, сам поехал на объект - и водоснабжение было налажено.

Работаем мы и с неблагополучными семьями, и с теми, кто осужден условно, и с переселенцами. Разумеется, налади-

ли тесный контакт с миграционной службой, с милицией.. Участковые здорово помогают и советом, и делом, майор Сергей Архипенко и лейтенант Александр Деников.

Каждый четверг, в 14 часов, заседает в горсовете административная комиссия. Какие только вопросы не выносятся на ее обсуждение. С мая по сегодняшний день составлено 60 протоколов об административных правонарушениях, 15 из них переданы в суд - на тех граждан, которые злонамеренно игнорируют нормы и правила «Кодекса об административных правонарушениях».

На последнем заседании за нарушение паспортного режима оштрафовано 30 человек цыганской национальности, всего же выявлено за этот год 137 нарушителей паспортного режима на территории города.

В прошлом году по городу были разосланы памятки о правилах содержания околодворных территорий, на 23 улицах уже сейчас провели собрания, избрали уличные комитеты. Просто замечательно работают представители на Спортивной улице (В. Чеботаева, М. Кретов, М. Долбина), на Авиационной (Н. Ляшенко, Л. Гадюкова, Е. Подплатнева), на Широкой (Н. Мирошниченко, В. Пахомова, В. Шаламова), на Комсомольской (Н. Резниченко, М. Хирич, Л. Илюшина), на Жу-

равко (Ж. Курбацкая, Л. Киричина, А. Астратенко).

Однако по-прежнему игнорируют постановление Совета депутатов о нормах и правилах благоустройства и санитарного состояния домовладений и прилегающих к ним территорий жительницы улицы Садовой (выпасает на ней домашнюю птицу В. Бурим, А. Сабельникова пасет корову по переулку Буденновскому). Складирует стройматериалы у дома на улице Продольной Н. Трапенова, у дома на улице Комсомольской - А. Старицкий, у домов по улице Журавко - В. Романов и Н. Лукин. Просто никакого сладу нет с теми, кто содержит заросшей амброзией свою околодворную территорию.

После неоднократных предупреждений, мы вынуждены назвать имена этих

людей: это жители улицы Октябрьской Калачевы (№128) и Тананян (№215), Новиковы (ул. Пушкина, 4), Черниковы (Продольная, 243), Белоноговы (Космонавтов, 16), Абдуллаевы (Садовая, 55), Филиповы (Красноармейская, 98), а житель улицы Гагарина, 98 вообще умудрился складировать навоз...

в прицепе (вштрафован). А. Доманов (Горького, 32) и В. Саутин (Московская, 3) - постоянно ставят транспорт у своих домовладений. За эти правонарушения они обязались отработать на благоустройстве города.

Только общими усилиями мы, жители Ново-павловска, можем сделать свой город красивым и чистым.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



С семинара-совещания

Затраты окупятся сторицей, если...

Выступая на районном совещании главных агрономов, бригадиров, агрономов-семеноводов сельхозпредприятия, проходившем в СХП «Марьинское», главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия Александр Бурый коротко подвел итоги жатвы-99, подробно остановился на текущих задачах и еще нерешенных проблемах. Итак, уборка зерновых в хозяйствах района закончена. Предварительные итоги нельзя назвать плохими, но потенциальные возможности еще далеко не исчерпаны, не использованы. Иначе чем можно объяснить тот факт, что урожайность по производственным бригадам и участкам различная и колеблется от 5 до 16 центнеров на гектаре. А ведь они находятся в одинаковых природных условиях и поэтому разница в урожайности нельзя списывать на погоду. Взять, к примеру, колхоз имени Калинина. В бригаде № 4 этого хозяйства получили с каждого гектара по 30,3 ц/га зерновых, в третьей - по 24 и во второй - по 29 центнеров. Пестрота в урожайности по озимой пшенице: бригада № 1 собрала по 29,4 ц/га, вторая - 29 и третья - 25 ц/га. А чем можно объяснить тот факт, что в бригаде № 4 СХА «Нива» собрали по 32 центнера зерновых, а в третьей только 19,4. В СХП «Марьинское» образованы пять сельхозкооперативов. По результатам уборки зерновых лидирует кооператив «Овощевод» (руководитель Н. И. Душин) с урожайностью пшеницы 34,7, а ячменя - 34,5 ц/га. Хорошие результаты и у кооператива «Исток» (руководитель В. И. Солнышкин): с каждого гектара собрано озимой пшеницы по 30,1, а ячменя - по 38 центнеров. В этих подразделениях сделали ставку на сортосмену, засели в производственные посевы семена озимых зерновых высоких репродукций элиты и суперэлиты. По таким сортам озимой пшеницы как Уманка, Замиродок, Купава получена урожайность от 35 до 47 ц/га, а озимого ячменя Михаило (суперэлита) - по 47 ц/га. Посевы были размещены по лучшим предшественникам, семена легли в хорошо подготовленную почву, растения своевременно обработали гербицидами. А вот против болезней не все плоды были обработаны. СХП «Марьинское» получило убытки только по той причине, что проправливание семян проведено старыми проправителями, которые не сработали. В результате на 150 гектарах было получено зерно, пораженное пыльной головней. И получилось, что экономили на проправлении семян, а понесли огромные убытки, несопоставимые

с затратами по защите растений.

Как пояснил Александр Бурый, причина заболеваний головней - низкое качество семян или сев непротравленными семенами. Горький опыт сева прошлой осенью в отдельных хозяйствах показал, что надо обязательно производить сев семенами первого и второго классов и только после проправления их химическими проправителями с добавлением микрозлементов, биостимуляторов и прилипательей.

Выступивший на семинаре-совещании начальник станции защиты растений Петр Стамо уделил особое внимание проведению защитных мероприятий на посевах озимых зерновых культур в хозяйствах района. Общеизвестно, что они позволяют особенно при хорошем агрофоне сохранять от 2 до 10 центнеров урожая в зависимости от количества и своевременности проведения обработок. Такие хозяйства, как ЭХ «Новопавловское», СПК «Зубр», АКХ «Орловское», СХП «Старопавловское», которые по серьезному отнеслись к делу, получили с каждого гектара хорошую отдачу. Проводимые химобработки даже при минимальном объеме оказывают положительное воздействие на урожай. Поля СПК «Коммаяк» и колхоза имени Калинина граничат между собой, погодные и почвенно-климатические условия практически одинаковые, а вот урожайность получена разная: у коммаякцев - 22,8 ц/га, у горнозаводчан - 27,3 ц/га. Разница в том, что первые провели химобработку на 27% площадей, а вторые на 68%, к тому же земледельцы колхоза имени Калинина внесли под озимые 300 тонн азотных удобрений. Это и послужило получению соответствующей прибавки урожая у горнозаводчан ЭХ «Новопавловское» получившее самые высокие урожаи зерновых, применило также регуляторы роста и микрозлементы.

Те хозяйства, которые не поспели и изыскали возможности для приобретения средства защиты растений, соблюдали технологию выращивания озимых зерновых культур, в итоге не остались. Результаты анализа фитозоэкспертизы семян свидетельствуют о повсеместном наличии инфекции головневых, грибковых заболеваний в почве. Поэтому семена озимых зерновых культур перед посевом должны быть проправлены.

На оказание практической помощи специалистам хозяйств и была направлена работа семинара-совещания в Марьинской.

Николай КИРЬЯНОВ.

От старшины - до майора

В станице Зольской ЧП: несколько месяцев тому назад зверски убили в своем собственном доме ни в чем не винного, больного человека, пенсионера А. Л. Ольховского. Преступник сразу изобличен и понесет заслуженную кару.

Летом прошлого года у пенсионерки М. И. Блохиной вырезали ночью из колодца глубинный насос «Бештау». У другой старушки этими же днями «увели» швейную машинку и глубинный насос. Работники участковой милиции оперативно и грамотно «вычислили» злоумышленника, и через неделю все украшенное вернули хозяевам, заслужив великую благодарность. Вором оказался нигде не работавший житель станицы Александр Макаров, только что вернувшийся из ИТК. Ему помогали тоже нигде не работавший многодетный Василий Кузьменко и другие. Кроме того, при

объске в квартире последнего попались за изготовлением наркотиков Макаров, Кузьменко, Кириченко и молодой парень из Залукокоаже. Кировский районный суд приговорил и воришку, и наркоманов к различным срокам исправительно-трудовых работ.

Беспокойны и непредсказуемые милиционерские будни. Сегодня увяли с фермы лошадей, завтра пропали коровы, а послезавтра у кого-то зачесались руки на общественное зерно во время уборки, а кто-то урвал мешок комбикорма, кому-то захотелось свежей курятину-утячины из соседского сарая, а кому-то жареной картошки с чужого поля, где-то случилось дорожно-транспортное происшествие, погибли или покалечились люди, пьяница-дебошир избил свою жену и детей, алкоголик, наркоман или токсикоман принял лишнюю дозу. И так,

каждый день. И даже ночь. Станица Зольская, как и другие населенные пункты района, не может похвастаться благополучием криминогенной обстановки.

проходят стажировки. У него хорошие помощники: оказываются участковый инспектор по станице Зольской капитан милиции Николай Губенко, и.о. участкового старшина Михаил Кондрев, помощник оперативного дежурного старшина Аслан Лигидов, водитель дежурной части старший сержант Александр Панкратов и многие другие.

Спрашиваю: а, как ведется профилактическая работа?

- Трудное это дело, особенно в нынешнее непонятное время. Молодежь - главная наша забота... Многие болтаются без работы, пьянствуют, употребляют наркотики, шныряют в поисках средств по чужим квартирам, сарайям, подвалам, огородам.

- А взяты ли такие молодые люди на учет?

- Да, в отделении милиции ведется картотека не только правонарушителей и ранее судимых, но и бездомных бродяг, безработных, всевозможных притонов «Армия» большая. Есть с кем работать. Кроме того, проводим рейды по

соблюдению паспортного режима, выступаем с подробными отчетами на сходах граждан, на собраниях коллектива предприятия, в школе среди учащихся. Приглашали врача-нарколога для выявления больных этим недугом и т. д.

- А что бы еще хотелось сделать для улучшения профилактической работы?

- Нет у нас в станице витрины с фотографиями правонарушителей, из-за неисправности трансляционной аппаратуры нет возможности работников милиции выступить по местному радио, нет надежных помощников - народных дружинников. Только совместными усилиями можно добиться нормальной спокойной жизни. И в этом важном и нужном деле, по словам В. Авдиенко, первую скрипку должны сыграть депутатские комиссии при главе сельской администрации.

Николай КИРЬЯНОВ.

Крепкое слово в переводе

Издательство «Лоунли плюс», которое специализируется на путеводителях и прочей литературе для туристов, выпустило английский разговорник.

Книга эта как нельзя более своевременна: ведь лондон сейчас в год посещает около 30 миллионов иностранцев, нежным ушам которых на каждом шагу приходится слышать самое популярное в Англии ругательство, состоящее из 6-й, 21-й, 3-й и 11-й букв английского алфавита. Все к этому привыкли, и все же появление разговорника произвело фурор.

«Мы не призываем туристов засорять свою речь бранными словами», - объясняет эту

затею представительница «Лоунли плюс», просто честно предупреждаем о том, что их ожидают по прибытии в Лондон. Ведь мы, похоже, ругаемся больше всех в мире, особенно во время футбольных матчей.

И все же наследникам Шекспира есть чем гордиться. Но успокаиваясь на достигнутом в своих лингвистических проказах, они создают все новые и новые слова о главном. Так, разговорник указывает 65 выражений со значением напиться. Среди них такие неожиданные, как «стать хомяком» и «накапуститься».

По материалам зарубежной прессы.

Письмо в газету
Спасатель

Дорогая редакция! Мы, жители хутора Курганного, очень хотим рассказать о хороме парне Андрее Дорофееву. Ему всего 16 лет, но он уже успел спасти несколько жизней. У нас его так и прозвали «спасатель».

Мы не будем рассказывать о тех легкомысленных девочках, которые, не оглядываясь, заплывают на середину озера, и обратно самостоятельно доплыть уже не могут. В этих случаях Андрюша просто плывет рядом, подстраховывая. Андрей профессионально вытаскивал пострадавших на берег и грамотно проводил приемы оживления: искусственное дыхание из рта в рот и не-прямой массаж сердца. У одного из спасенных Туричина Николая, уже в реанимации ТМО вновь произошла остановка сердца, но там он был в руках врачей.

Сейчас в семье спасенных Андрюша стал родным и близким человеком.

Начался учебный год, и мы желаем Андрею Дорофееву здоровья, хороших отметок, добрых учителей и всего самого наилучшего. В. А. Непранова, Н. В. Киселева, Л. И. Орбан (всего 16 подписей).

Коржаков откровенничать не спешит

Нынче вся страна с приложением обсуждает отголоски скандала вокруг публикаций о «тайных счетах российской элиты», ожидая дальнейших откровений и от некоторых бывших кремлевских приближенцев.

Между тем экс-начальник охраны президента России Александр Коржаков на пресс-конференции в Москве отказался комментировать поднятую шумиху вокруг скандальных публикаций. Он заявил, что в данной ситуации придерживается мнения Скрапанова и готов сообщить известную ему информацию о финансовом состоянии «Семьи» лишь компетентным органам.

«Я бы мог конкретно назвать банки, сейфы, суммы валютных зарубежных счетов», - сказал Александр Коржаков, отвечая на вопрос нашего корреспондента относительно того, насколько точны данные о наличии зарубежных счетов у членов семьи

президента России. И добавил: у меня много информации, которую я знаю, но не хочу говорить. Потому что если у тебя нет власти, то информацию лучше оставить на птм.

Коржаков выразил свое убеждение в том, что если обнаружатся факты преступной деятельности президента, то закон не должен освобождать его от ответственности.

Вместе с тем экс-приближенный подчеркнул, что в ходе президентских выборов 1996 года «нарушения были у всех кандидатов». При этом он даже предположил, что, видимо, из-за этого «решили быстренько сменить председателя Центризбиркома, а тот, кто пришел на его место, скажет все материалы по президентским выборам

(«Труд»)

По вашей просьбе

«Читаю вашу газету, - пишет нам жительница станицы Марьинской Зинаида Рябова, - с первой до последней страницы, получая много нужной и необходимой информации. Большое вам спасибо за подбор рубрик. Так, в прошлом году летом прочитала в вашей газете небольшую заметочку, в которой женщина делится своим опытом консервирования капусты, из которой зимой можно приготовить отменный борщ, и заготовку из которой можно использовать в качестве салата. Говоря по правде, сразу не поверила, но заинтересовалась и рискнула приготовить. Рецепт очень понравился. Но вот беда: к сожалению, потеряла газету. Очень прошу, если можно, напечатайте этот рецепт!»

С удовольствием выполняем вашу просьбу, уважаемая наша читательница, и публикуем ниже так понравившийся вам рецепт.

Заготовка для борща

На один большой (около 3 кг) кочан капусты берут 10-15 штук сладкого перца (лучше красного), три литра томатного сока, рулетка, укроп - по



реливают в эмалированную кастрюлю и доводят до кипения, добавляют 6-10 горошин душистого перца и 4-6 лавровых листиков.

Капусту, сладкий перец и зелень мелко режут, смешивают и высывают в кипящий томатный сок. Снова доводят до кипения и кипятят 3-5 минут. Затем раскладывают в престериллизованные банки, закатывают прокипяченными крышками, ставят вверх дном и укутывают чем-нибудь теплым. Так оставляют на ночь.

Заготовку можно использовать и не только для борща - есть в таком виде как салат.

Срок истекает 15 сентября

ГосНИ по Кировскому району напоминает о том, что срок уплаты налога на имущество и платы за землю истекает 15 сентября 1999 года.

С 16.09.99 будет исчисляться пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования за каждый день просрочки.

Лицам, не прошедшими перерегистрацию домовладения, дачного и земельного участков, необходимо предоставить документы в ГосНИ по Кировскому району каб. № 18.

При себе иметь: личный паспорт владельца домовладения или земельного участка, пенсионное удостоверение, технический паспорт вашего домовладения (или договор купли-продажи, договор приватизации, договор мены), свидетельство о праве собственности на землю.

Наталья БОГУЦКАЯ, заместитель руководителя ГНИ. По вопросам обращаться по телефону 2 - 32 89.

Центр санэпиднадзора информирует

В августе эпидемическая ситуация в районе по заболеваемости острыми кишечными инфекциями, по сравнению с прошлым месяцем, значительно улучшилась. Регистрируемые единичные случаи кишечных заболеваний были следствием нарушения правил личной гигиены, употребления в пищу немытых овощей и фруктов, продуктов с истекшим сроком годности или неправильного их хранения.

Вместе с тем, после трехлетнего благополучия резко осложнилась эпидемическая ситуация по заболеваемости вирусными гепатитами «А», характеризующаяся преимущественным поражением печени. Зарегистрировано 10 случаев заболеваний среди жителей Новопавловска. Наибольшую долю среди заболевших вирусными гепатита-

ми «А» составляют дети в возрасте до 14 лет. В профилактике вирусных гепатитов «А» большое значение имеет строгое соблюдение правил личной гигиены, поскольку заболевания распространяются как обычная кишечная инфекция.

В целях профилактики инфекционных заболеваний специалистами центра Госсанэпиднадзора был усилен контроль на рынках района за соблюдением правил реализации продуктов питания. В ходе проведенных проверок наложено 8 штрафов на продавцов за торговлю пищевыми продуктами с истекшим сроком годности. Во избежание эпидемических осложнений постановлением главного государственного санитарного врача района приостановлено функционирование молокосливного пункта в п. Фазанном до устранения

выявленных нарушений санитарных правил эксплуатации.

В течение месяца регистрировалось ухудшение качества питьевой воды в водопроводной сети станицы Зольской по бактериологическим показателям. Центром Госсанэпиднадзора направлено санитарное предписание главе администрации станицы Зольской (А. А. Захарченко), обязывающее провести дезинфекцию водопроводных сетей неблагополучных по качеству воды районов станицы.

Завершили свою работу детские летние оздоровительные учреждения. Положительным моментом оздоровительной кампании явилось отсутствие пищевых и острых кишечных заболеваний среди отдыхающих детей.

Специалисты центра Госсанэпиднадзора приняли участие в работе

районной комиссии по оценке готовности детских дошкольных учреждений и школ к началу нового учебного года. Комиссия подтвердила готовность всех детских учреждений района, кроме СШ № 13 и детского сада «Теремок» г. Новопавловска, к началу учебного года.

Во исполнение постановления главы районной государственной администрации по ликвидации карантинных растений (амброзия, конопля и др.) специалистами центра Госсанэпиднадзора проведены рейдовые проверки состояния очистки обслуживаемой территории от карантинных растений. Материалы проведенных проверок направлены в административную комиссию.

Т. Сивкова, заместитель главного врача ЦГСЭН в Кировском районе.

Это интересно

Дайте

точку опоры

«Самый сильный человек на Земле» - так скромно отзывается о своей персоне 51-летний американец Джон Уотен. И, чтобы ни у кого не было сомнений, он предложил любому желающему повторить то, что сам продемонстрировал во вторник в Форт-Лодер-Дейле (штат Флорида). Стоя на причале, Уотен смог подтянуть на канате круизное судно водоизмещением 16 тысяч тонн. Как официально подтвердили организаторы этого шоу, силы «отбуксировал» лайнер «Айленд адвентчар» почти на 22 метра.

По словам Уотера, его предыдущие достижения - «Боинг-747», а также локомотив с несколькими вагонами общим весом 280 тонн, не идут ни в какое сравнение с круизным судном. «Пришлось подняться», - признался он.

Теперь по словам силака, на очереди - космический корабль многоразового использования.

Прощание с девичеством по-голливудски

Пьяница в кругу друзей перед свадьбой - традиционное явление в России.

Готовясь идти «под каблуки», жених в компании близких друзей прощается со свободой. В Соединенных Штатах все большую популярность приобретает прощание невесты с девичеством. Ну а размах прощания зависит от личных вкусов и возможностей. Только, к сожалению, браки звезд чаще всего скоротечны.

По материалам зарубежной прессы.

Поздравляю!

Дорогие наши мама и папа, Мария Михайловна и Георгий Андреевич ЖЕЛТОВЫ!

От всей души поздравляем вас с днем рождения, а папу еще и с 80-летием!

Мы гордимся вами, великими тружениками, людьми легендарной биографии, прошедшим войну и многолетнюю службу в пограничных войсках от Черного моря до Дальнего Востока!

Желаем вам, наши родные, здоровья, счастья, долголетия, добра и мира.

Любящий вас дети, внуки и правнуки Ненаховы, Дороховы, Герасименко и Желтова.

А это полезно знать

Сроки хранения продуктов в холодильнике (в днях)

Сыр - 12
Масло - 21
Сметана, сливки - 2
Яйца - 21
Рыба - 3
Салаты - 1
Торты - 2
Тесто - 4
Фрукты - 10
Мясо (свежее) - 2
Мясо (приготовленное) - 3 дня.

Кокотница - небольшая кастрюлька с ручкой, вместимостью до 90 куб. см. Выпускается из мельхиора или нержавеющей стали. Используется для приготовления и подачи горячих закусок из мяса, птицы, грибов, овощей.

Кокильница - металлическая раковина на подставке. Применяется для приготовления и подачи горячих закусок из рыбы и продуктов моря.

Икорницы - изготавливают из мельхиора. Они имеют хрустальную или стеклянную розетку. Изготавливаются однодуховыми и четырехдуховыми. Используются для подачи зернистой икры.

Турка - предназначена для порционного приготовления кофе по-восточному.

Креманка - небольшая вазочка, используется для подачи на стол мороженого, крема, мусса.

Затем красного лета

Салаты-ассорти

3 кг огурцов, 3 кг красных помидоров, 1 кг лука, 150 г соли, 150 г сахара, 100 г уксуса, 250 г подсолнечного масла, укроп, петрушка.

Помидоры и огурцы порезать кусочками, лук - кружочками. Все перемешать, сложить в банки. Стерилизовать поллитровые банки 30 минут.

2 кг красных помидоров, 2 кг огурцов, 1 кг лука, 0,5 л подсолнечного масла.

Все порезать дольками, добавить соль по вкусу и тушить до готовности. Разложить в чистые стерилизованные банки, закатать.

На литровую банку - 6-7 огурцов, 3-4 моркови, капуста, красные помидоры, лук и чеснок (по 2 головки), 3 ст. л. соли, 3 ст. ложки уксуса, 4 ст. л. сахара.

В банку положить слоями капусту, огурцы, помидоры, морковь (поре-

вать дольками), лук, чеснок. Залить кипятком на 5 минут, слить, в эту же воду добавить соль, сахар, вскипятить, добавить уксус, залить овощи и закатать.

Зеленые помидоры

На 1 л воды - 2 ст. л. соли, немного лимонки.

В литровые банки кладем помидоры, заливаем горячим маринадом и стерилизуем 25 минут.

Реклама

В ООО «Ранг»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Швеи и закройщики.

По всем вопросам обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 11.

Телефон: 2 - 26 - 08, с 8.00 до 17.00 часов.

2-4

Коллектив АО «Автомобилист» выражает глубокое соболезнование Васютиной Людмиле Николаевне по поводу смерти ее отца МАРОЧКИНА Николая Трофимовича.

Учредители: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 условный печатный лист.